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Nr. 525/26.09.2017

EXTRAS 

din stenograma ședinței Senatului din 26 septembrie 2017

Domnul Vlad-Tudor Alexandrescu:

Domnule președinte de ședință.

Doamnelor și domnilor senatori,

Declarația mea politică de astăzi încearcă să răspundă la întrebarea pe care o 

adresează tot mai mulți români în ultimele luni, și anume: „Încotro se îndreaptă educația 

din România cu Liviu Pop la conducerea Ministerului Educației Naționale?”

Au trecut aproape trei luni de când Liviu-Marian Pop a fost numit, din nou, 

ministrul educației, fiind până atunci secretar de stat în Guvernul Grindeanu. Trei luni în 

care ministrul Pop adâncește criza din sistemul de învățământ, în loc s-o rezolve, așa cum a 

promis când a cerut avizul de la senatorii și deputații din Comisia pentru învățământ, 

știință, tineret și sport, în data de 29 iunie anul curent.

În afara scandalurilor politice în care a încercat să-și scoată drept imaculat șeful de 

partid și de guvern, pe vremea aceea domnul Victor Ponta, care plagiase, desființând prin 

ordin de ministru Consiliul general al Consiliului Național de Atestare a Titlurilor, 

Diplomelor și Certificatelor Universitare, senatorul de Maramureș, aflat la al doilea 

mandat, atentează, probabil din incompetență, la viitorul elevilor și studenților din 

România. Din cauza faptului că ministrul educației dorește să renunțe definitiv la 

manualele alternative, printr-o nouă reformă marca PSD, promovată cu ajutorul unei 

ordonanțe de urgență, viitorul a milioane de tineri stă sub semnul întrebării. Gestul 

ministrului Pop de a introduce o editură unică acreditată de Ministerul Educației și/sau un 

manual unic este incalificabil, iar demisia sau demiterea lui ar fi un act firesc într-o 

societate în care democrația constituțională și economia de piață bazată pe o concurență 

reală și dinamică sunt valori elementare.

În decembrie se împlinesc 28 de ani de când totalitarismul a fost înlăturat în țara 

noastră, cu prețul sângelui vărsat de eroii români, dar, din păcate, unii guvernanți încearcă 

să reînvie spiritul pe care apărătorii libertății l-au detestat acum trei decenii. Gândirea unică 

și îndoctrinarea copiilor nu trebuie să mai revină în societatea românească, iar faptul că 

elevii vor învăța doar după editura de casă a Ministerului Educației Naționale reprezintă un 

afront atât la adresa elevilor, cât și a profesorilor.

Indiferent că vorbim despre un profesor din mediul urban sau din mediul rural, 

indiferent că vorbim despre mass-media centrală sau locală, că vorbim despre societate 
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civilă sau sindicate, reacția este unanim aceeași: educația din România cu un ministru 

iresponsabil precum Liviu Pop se îndreaptă cu pași repezi către marasm. Este inadmisibil 

ca în 2017 să cârmim către totalitarism, dând vina pe edituri, pe funcționarii din minister, 

pe ministrul din anul precedent, pe licitațiile contestate de terțe persoane sau unități 

comerciale, când cea mai mare problemă se află în curtea proprie a ministrului.

Vreau să cred că situația generată în ultimele luni la minister va rămâne un 

apendice nefericit, dar ceea ce face ministrul Pop acum afectează, fară doar și poate, 

milioane de copii, iar timpul pentru a pansa rănile este în defavoarea noastră, a tuturor. 

Indiferent că suntem în opoziție sau la guvernare, copiii noștri vor fi reduși la tăcere printr- 

o manevră de manipulare desprinsă parcă din romanul „1984” al lui George Orwell.

La nivel național, conform datelor oficiale, statisticile sunt îngrijorătoare când ne 

uităm în domeniul educației: 42% din elevi sunt analfabeți funcțional, 2 din 10 copii 

renunță timpuriu la școală, zilnic au loc peste 70 de cazuri de violență, iar numărul copiilor 

înscriși în învățământul preuniversitar scade constant în ultimii ani, având cu aproximativ 

10% mai puțini elevi în jumătate de deceniu.

Ce ne rămâne să facem? Eu voi lupta cu ajutorul instrumentelor parlamentare pe 

care le am ca să-l conving pe ministrul educației că drumul pe care l-a ales este greșit, toxic 

și lipsit de deontologie. Viitorul nostru, al tuturor, nu doar al copiilor noștri, depinde de 

educația pe care o urmăm, iar cu măsuri precum manualul unic aripile elevilor sunt tăiate 

din start.

Senator USR, Vlad Alexandrescu


